



防守严密的上海男篮给高速男篮制造了相当大的压力。
本版照片均为新华社发

冷空气过后的上海,寒意袭人,低谷中的上海男篮已经在寒意中挣扎了许久。但昨晚,他们收获了久违的温暖,128:111,上海扳倒了新赛季冠军大热山东高速男篮,赢得了可能是本赛季最畅快的一场胜利。作为一枚硬币的反面,四连胜的高速男篮突然栽倒在上海身上,球迷的错愕与惊讶可想而知,这场球,球队到底经历了什么?

高速男篮111:128不敌上海,四连胜被终止 兜头冰水 泼得正是时候

本报记者 刘伟

怕什么,偏就来什么

双外援得分,上海队战绩的晴雨表,CBA每支球队都懂得,要想赢上海,必须要让弗雷戴特和明纳拉斯“打铁”,让他俩的进攻不舒服。

在限制对方核心外援方面,高速男篮近期也一直做得很不错,赢江苏,看死了布鲁克斯;胜同曦,下半场防住了希克森,这两战,球队对对方核心点的控制,几乎可以当作其他队赢球的教科书。

然而面对上海队双外援,高速男篮却出人意料地一筹莫展。

整场比赛,“寂寞”大神弗雷戴特和明纳拉斯携手拿下87分,超额完成场均70分的指标,甚至盖过了高速男篮引以为傲的“三外援”(78分)。弗雷戴特的50分,也平了自己本赛季的个人单场最高分。三分线外,两位外援扔进了13个三分,比山东队全队的三分球还多4个。

换句话说,高速男篮整场比赛,让上海队双外援在最舒服的位置打出了最佳表现,放虎归山,

最终回天乏术。

轻敌?哪来的底气

128分,高速男篮本赛季迄今为止单场最高失分,主场同广厦打了一个加时,对手都没有拿到这个分数。可见,球队这场比赛的防守有多松懈。

赛后接受采访,凯撒脸色铁青,心情相当糟糕。

“今天我们打得很不好,球队整体应变不足,上半场战术执行不到位,到后面分差越拉越大,最终输掉了比赛。”他说,“上海队过去7场比赛输了6场,我们赛前预料到他们会反扑,也做了详细、周密准备,可是,场上的队员们做得并不好。”

从球队糟糕的防守,以及凯撒赛后的评论不难看出,高速男篮虽然战术上重视了对手,但在比赛中,却一直没有摆脱轻敌的情绪。

事实上,对处境不佳的上海,不仅高速男篮轻敌大意,就连本地媒体在评论上海队时,也用了“三流球队”这样的字眼。

现在来看,高速男篮的轻视,激起了对手反弹,束缚了自己,最终在阴沟里翻了船。

输球,未必是坏事

输给上海之后,高速男篮吃到了本赛季第4场失利,“联

赛就要进入上半程尾声,球队的积分和排名尚可,可是本赛季四轮客场比赛的失利,应该给球队提个醒,除了客场因素,还有诸多地方需要提高。”凯撒说。

简单总结一下四场失利的教训,大致有这两个特点。

首先,四场失利全部出现在客场,高速男篮也成为前三名球队当中,客场输球最多的球队。这至少说明,高速男篮在打客场比赛上,还有明显的不足,过于依赖主场。

其次,四场比赛,两场是溃败,两场是咬到最后功亏一篑。有意思的是,面对两支弱队北控,上海,高速男篮都是大败,输北控一度输到30分开外,输上海最多22分;反倒是面对辽篮、新疆两支强队,都有取胜的机会。

从这个有趣的现象不难看出,高速男篮在面对弱旅时,习惯性托大,容易玩火。面对强手时,能够斗志昂扬,却又在关键时刻失去掌控力。

比上不足,比下有余,心态起伏大,能跟强队掰腕子,也能莫名其妙在弱旅身上阴沟翻船,这样一支不够沉稳老练的高速男篮,距离冠军道行,显然还差了一个档次。不过,这些问题上半程及早暴露,对球队后半程改正总归还是好事。

乒联总决赛青岛小嫫陈梦成为“双冠王” 世界第一,“梦”想成真

本报记者 李志刚

在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的2017年国际乒联巡回赛总决赛落幕,在女单决赛中,来自山东青岛的中国球员陈梦4:0(11:6、11:3、11:6、12:10)战胜队友朱雨玲,个人职业生涯首夺总决赛女单冠军。在女单决赛前,陈梦和朱雨玲还刚刚搭档获得本届比赛女双冠军。如此一来,陈梦就成为本次比赛的女单、女双“双冠王”。

陈梦1994年出生于山东青岛,受家人的影响,很小便开始打球。此后,先是进入山东省队,继而入选国家队,陈梦打球时手感和爆发力极佳,出道之后便备受关注,因为她是影视明星黄晓明的表妹,更是经常被大家所谈论。

近些年来,陈梦逐渐成为中国乒乓球女队的主力球员,但在随女队拿到过去两届世乒赛团体冠军后,陈梦还缺少大赛单打荣誉巩固自己在队中的位置,这一次,她终于做到了。

事实上,整个2017赛季,陈梦在整体上表现出非常好的竞技状态。尽管亚锦赛决赛不敌平野美宇,世乒赛八强战输给朱雨玲,但陈梦拿到卡塔尔、澳大利亚和德国这三站高级别白金公开赛冠军,是今年巡回赛拿到冠军最多的女单选手,而且在所参加的六站公开赛上从未输过“外战”,深得教练的信任。

在此次比赛女单半决赛战胜顾玉婷后,陈梦已经确定将在下个月登上女单世界第一的宝座,但用一场酣畅淋漓

的胜利来“登顶”,自然显得更有纪念意义。值得一提的是,原本排名世界第二的陈梦,超越的正是她此次决赛中的对手朱雨玲。“赛前我并没有想到能够4:0取得胜利,还是做好了打满七局的准备。”赛后接受采访的时候陈梦这样说。此前陈梦与朱雨玲刚刚在德国公开赛决赛中相遇,陈梦在局分1:3落后的情况下连赢三局逆转对手,“我们两人之前刚刚交过手,虽然当时我赢了,但是比赛并不轻松,也有些运气的成分在内。”

成为世界第一,陈梦说自己“非常开心”,但是并没有放假或者休息的计划,“接下来还有国内的乒超比赛。对于我们球员来说,一站比赛的结束,就意味着另一站比赛的开始,我自己会继续努力。”



陈梦终于如愿以偿。